

菏泽“老字号”走俏进博会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 在刚刚闭幕的第五届中国国际进口博览会上,菏泽两家“老字号”企业参展,产品受到广泛关注。11月14日,记者采访获悉,通过此次展会,菏泽“老字号”扩大了知名度和影响力,拓展了合作渠道,开阔了眼界,将有效促进下一步的发展。

“不虚此行,感觉参展效果很不错。作为地方特产,我们非常需要这样的舞台。”11月14日,山东李全德食品有限公司总经理李鹏飞在接受记者采访时说,“咱们展柜前的采购商每天都络绎不绝,通过此次进口博览会,我们的产品扩大了知名度和影响力,拓展了销售渠道。”他说,参加此次进博会的主要成果有3个,另外也建立了一些合作渠道。

“在此次进博会上,我们与济南银座建立了合作关系,我准

备本周去济南,与他们洽谈下一步合作事宜。另外,我们与上海一家4A级景区建立了合作关系,他们准备在景区内开设地方特产美食街,对我们的产品比较感兴趣。”李鹏飞说,“我们很多菏泽老乡在上海宝山区从事物流行业,我们与对方取得联系,准备在宝山区开店,将我们的产品供应给在上海的菏泽老乡。”据了解,粉肚是东明县传统名吃,是鲁西南地区极具代表性的珍馐佳肴。李家粉肚迄今已有84年历史,属省级“非遗”,于2012年被山东省商务厅评为“山东省老字号”。

“在此次进博会上,我们主要展出了鲁锦四件套和手绘系列产品,受到不少采购商的关注。效果不错,达成了不少合作意向,其中仅山东老字号协会会员单位就有3家达成了合作协议。”山东乡韵鲁锦纺织品股份有限公司总经理赵轩说,



李全德香肚在进博会上的展位一角



鲁锦受到广泛关注

“通过进博会搭建的舞台,我们开阔了眼界,增长了见识。”鲁锦历史悠久,鲁锦的制作要经过72道工序,属国家级“非遗”。乡韵鲁锦是“山东省老字号”,其秉承“讲中华故事,做传承手艺”的理念,在保留传统工艺的同时,创新产品品种,让绿色、健康、环保、纯棉服装、床品进入千家万户。

参与本次进博会的,还有菏泽本土企业山东佳农国际贸易有限公司,其生姜、大蒜产品畅销全球100多个国家和地区,出口量及出口额连续十三年位居国内第一。本届进会上,许多新品全球首发、亚洲首秀,佳农的有机香蕉、黑钻凤梨、豪咖咖啡、美啤乐啤酒等多个新品参与全球首发,宝菜紫

薯皇后、库普拉金银玉米、养慕番茄等多款产品集中亮相。参展期间,佳农果蔬与先正达集团MAP中化现代农业达成全面战略合作并在进博会现场举行签约仪式。

据了解,11月5日至11月10日,第五届中国国际进口博览会在上海国家会展中心隆重举行。

也许岁月能改变山河,但人类守望相助、孝老爱亲的高贵品格永远不会失落;也许时间能冲淡记忆,但超越血缘、真情奉献的人间大爱将被人们永远铭记。

在东明县东明集镇回民王庄村,有一对父子,接力照顾一位素不相识的流浪者长达42年。老吾老以及人之老,他们一家人用自己的善良、爱心和奉献,谱写了一曲大家争相传唱的真情赞歌。

父子接力,一家人照顾流浪者42年

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

一段跨越40年的亲情守望

“石头叔”“石头爷”,崔玉臣一家人通常这样称呼84岁的老人张石头。散步遛弯、看书聊天,张石头乐享其中,脸上时常流露出幸福的笑容。

11月12日,适逢周末,崔玉臣一家人和张石头围坐在一起包饺子,大家有说有笑,其乐融融。虽然已经84岁,但张石头精神状态很好,谈吐清晰。在他房间的桌子上,还放着不少的书籍。“石头叔现在身体很好,没事就会去街上、公园里玩,一个人还能坐公交,他小时候上过小学,认识字,有时候还能看见他在房

间里看书。”崔玉臣告诉记者。谁能想到,这是一个特殊的家庭,崔玉臣一家人和张石头原本素不相识。时光回到20世纪80年代。1980年的一天傍晚,崔玉臣的父亲崔广德骑自行车途经距家5公里左右的曹满城村,遇见了张石头,开启了一段超越血缘、跨40余年时空的亲情。

“听我父亲说,当时石头叔蓬头垢面、精神恍惚,蹲在路边,一边东瞅西看,一边喃喃自语。”崔玉臣告诉记者,当时他父亲崔广德见天色已晚,张石头又孤身一人,便将其带

到家中,让张石头吃饱喝足,又让他在家里住下。

通过聊天,崔广德与妻子了解了张石头的悲惨经历。他们商量后,决定把张石头留下来一起生活。当时,崔广德已有了3个儿子1个女儿,日子过得比较紧巴,但淳朴善良的崔广德夫妇还是决定把张石头留下来。时间一长,张石头逐渐融入崔广德一家人的生活,四个孩子亲切地喊他“石头叔”,张石头称呼崔广德夫妇为“二哥、二嫂”。经过大家的共同努力,日子越过越好,张石头也变得精神起来。



张石头(左)与崔玉臣聊天



崔玉臣一家幸福合影

要为“石头兄弟”养老送终

崔玉臣回忆,1992年,父亲崔广德突发脑溢血。弥留之际,崔广德将亲人喊到病床边,嘱咐他们一定要照顾好他的“石头兄弟”,儿女们还要为他养老送终。后来,崔广德的四个子女陆续成家立业,张石头一直与年龄最小的崔玉臣一起生活至今。崔广德其他子女也都把张石头当成了长辈,逢年过节都会看望张石头老人,给他零花钱、买衣服。受到家庭氛围

的影响,崔玉臣的两个孩子喊张石头“石头爷”,从小就经常围在老人身边嬉闹,让老人享受到了“天伦之乐”。

在东明县东明集镇回民王庄村,村民都熟识张石头这个“外人”,大家说起崔广德和崔玉臣父子的举动,无不竖起大拇指。“石头叔这个人太有福气了,碰见崔玉臣这一家人,非亲非故地照顾他这么多年,还照顾得那么好,亲生子女也不过如此。”东明县东明集镇回民王庄村村民海银峰说。

“石头叔来到我家的时候,我才5岁,到今年已经42年了。照顾好石头叔,既是父亲临终的嘱托,也是我们一家人

的责任。”采访中,崔玉臣说:“在我心里,石头叔早就是我的亲人了,我们的感情‘不是父子胜似父子’,无法割舍。”

每逢节假日,崔玉臣都会抽出时间陪伴张石头,和他一起出遛狗、逛公园。每当老人身体不适,崔玉臣兄弟姐妹四人总会跑前跑后,悉心照料,直至老人完全康复。

“俗话说‘家有一老、如有一宝’,看着石头叔健健康康、快快乐乐的,我们都非常欣慰。”崔玉臣说。

百善孝为先,多年来,相亲相爱、和美幸福的氛围滋养这个特殊的家庭。42年,两代人,一曲赞歌,他们的故事将永远传唱下去。

菏泽曹州医院

专家风采

成广芝

神经内科专家
主任医师

毕业于山东医科大学医疗系,原市立医院神经内科主任,从事临床工作40余年。擅长脑血管病的诊断和治疗,尤其对高血压、脑出血、脑梗塞、周围神经病、癫痫以及各种疾病引起的头痛、头晕、偏瘫、失语、痴呆、肢体麻木、失眠、多梦等病症的诊断治疗积累了丰富的临床实践经验。

医院地址:菏泽市人民路169号 菏泽曹州医院

神经内科电话:0530-6263700

